

莫要好心办坏事

水生生物不能随意放生

□本报记者 牛超

遵循科学规律、依法依规增殖放流是恢复渔业资源、保持生态平衡的重要措施。但在现实生活中,一些市民本着行善的目的,盲目放生水生生物,结果好心办了坏事,不仅破坏了当地的生态平衡,而且给生态环境造成灾害。如何放生才科学?哪些生物能放生?哪些不能?近日,记者进行了采访。

湖面出现死鱼

3月16日一大早,市民王女士向本报反映,近日,有朋友在市城乡一体化示范区白龟湖畔游玩时,在栈道附近发现有死鱼,不知咋回事。

无独有偶。3月12日,微友“闹闹”向本报反映,她在示范区梅园公园对面的白龟湖畔拍到不少死鱼,希望有关部门尽快组织打捞。

在微友和读者传过来的图片和视频中,记者看到湖面上漂浮着不少小

鱼,身长约10厘米。

这到底是怎么回事?记者与市白龟山水库综合整治办公室取得联系。“你们反映的这个情况,我们在巡查中已经发现,并且进行了清理。”该办公室负责人唐俊杰说,3月11日早晨,工作人员发现白龟湖岸边出现不少死亡的鲫鱼,经调查了解,这是一些行善的市民放生的鱼苗所导致的。

“增殖放流是用人工方式向海洋、江河、湖泊等公共水域放流水生生物苗种或亲体的活动,可补充和恢复生物资源的群体,改善生态环境。为改善白龟湖水质,维护湖区生态平衡,我市从2011年开始举办增殖放流活动。”唐俊杰说,选择适当的放流时间、地点和方式放流鳊鱼等本地经济鱼类是合适的,也是提倡的。

“但不是所有的水生动物都适应这里的生活环境,有的人对其习性不了解,任意甚至盲目放生,最终好心办了坏事。”唐俊杰说,每种生物都有自己的生活习性和特点,大家不要随意

放生。

放生需注意这些事项

另据市渔业资源保护工作站站长靳惠标介绍,不同的鱼类对水质要求是不同的。他提醒市民,放生前最好做到“一问三做十不放”,如向专业人士(如各地渔业主管部门、水生野生动物保护部门、水生生物科研教学单位、野生动物救治中心等)咨询该物种是否可以在本地放生;放生前了解被放生生物的原生地情况、生活习性、食物需求和种群现状等信息;不放生人工培育、杂交改良的一物,不放生外来物种和对当地物种有危害的生物,不放生有病有伤或残疾的动物,不在水库、引水渠以及城市公园等水域放生等。

据了解,农业农村部《水生生物增殖放流管理规定》明确规定,单位和个人自行开展规模性水生生物增殖放流活动的,应当提前15日向当地县级以上地方人民政府渔业行政主管部门报告相关事项,接受监督检查。

男子酒后持刀行凶
特警队员成功处置

□记者 胡耀华

本报讯 3月15日22时15分,鲁山县公安局巡特警大队接到指令,称该县鲁阳街道五里堂村南一出租屋内有人持刀行凶。据该大队负责人张龙介绍,教导员李中亮、副大队长韩海亚和另外九名值班人员迅速前往。到达现场后,特警队员迅速将嫌疑人合围,经短暂对峙后,用工具将嫌疑人手中菜刀打掉,成功控制住了对方。

经查,嫌疑人聂某与受害人王某因琐事发生纠纷,聂某趁着酒劲持刀来到王某房间“算账”,被迅速赶到的巡特警队员抓获。目前,案件正在进一步处理中。

追踪报道

斑马线已施划完毕

□记者 王辉

本报讯 微友“海风”反映市区神马大道市第二中学门前路段有一处斑马线模糊不清(2月14日5版曾报道)。3月16日,记者从市智慧城市运行服务中心了解到,目前,市二中门前的斑马线已施划完毕。

据市智慧城市运行服务中心值班长王丹介绍,接到反映后,该中心工作人员立即以书面形式告知市城管局有关部门处理此事。3月15日下午,市城管局相关部门组织人员对市二中门前等处的斑马线或交通标线进行集中施划。

新闻短波

●3月16日,记者从高新区遵化店镇综治办了解到,连日来,该镇综治办工作人员利用无人机全方位排查辖区24个行政村罂粟种植现象,不给毒株生长空间。(王辉)

●3月15日,河南质量工程职业学院向郏县薛店镇吕沟村捐赠了价值2万元的500多株百日红。村民们积极栽种,为“生态宜居星”建设添绿增彩。(孙书贤)

城市留言板 4940000

这俩路口可否安装红绿灯

市民张先生来电:市区平煤大道与西环路交叉口车速多速度快,桥墩遮挡视线,能否安装红绿灯呢?

微友“畅音”留言:市区光明路与乐武路丁字路口车流量大,又是下坡,上下学高峰期存在安全隐患,建议安装红绿灯。

小区大门能否开放

微友“慧观”留言:市区平安大道北团小区北门一直锁着,居民去平安大道需绕行一圈,很不方便,希望能尽快开放。

本报热线工作人员与新华区西市场街道团结路社区联系,一女士称,小区居民有的让开,有的害怕不安全不让开,意见很难统一,居民若有需要可以到社区配把钥匙,方便出行。(本报热线办 鲁俊勋)

瑞雪润鹰城

3月16日,郑栾高速郑县头镇西寨村附近,亮黄色的油菜花在白雪的掩映下更显娇俏。

当天下午两点左右,郑县地区普降瑞雪,纷纷扬扬的大雪洁白了大地,滋润了农田。

本报记者 张鸿雨 摄



■广告

汝州职业技术学院
2023年单独招生计划及专业

专业代码	招生专业	招生人数	学费(元/年)
530701	电子商务	65	3700
530302	大数据与会计	65	3700
510201	计算机应用技术	60	4200
510204	数字媒体技术	55	4200
510209	人工智能技术应用	50	4200
500211	汽车检测与维修技术	55	4200
500113	高速铁路客运服务	25	3700
480105	陶瓷制造技术与工艺	20	4200
460701	汽车制造与试验技术	55	4200
410303	畜牧兽医	60	3700
550111	美容美体艺术	15	6000
550122	陶瓷设计与工艺	20	6000
550201	音乐表演	15	6000

汝州职业技术学院是经省政府批准、国家教育部备案,具有普通高等学历教育招生资格的全日制公办高等职业院校,学院位于风景秀美的汝州市科教园区,欢迎广大学子报考!

报名时间:2023年3月22日9时至3月24日18时

报名网址:河南省普通高校招生考生服务平台(<https://pzwbhaee.cn>)

具体详情请咨询:
0375-6019666
0375-6019777
耿老师18236650270
杨老师13837112155

拍卖公告

我公司接受委托,定于2023年3月24日上午10时整在全国公共资源交易平台(河南省·平顶山市)电子交易系统公开拍卖位于平顶山市建设路东段体育村北北门8处房屋三年期租赁权。(竞买保证金1万元/处)

报名方法及竞买保证金缴纳:竞买人进入电子交易系统(网址链接:<http://www.pdsggzy.com>)注册报名后缴纳竞买保证金(以网上交易系统显示到账为准),并到我公司办理法定纸质手续,取得竞买资格。若竞买不成功,保证金全额无息退还。

报名截止时间:2023年3月23日16时止(以保证金到达指定账户为准,逾期到达的,不接受报名)

标的展示时间、地点:自公告之日起标的物所在地

联系电话:贾经理 13781883766
公司地址:平顶山市湛河区黄河路与新华路交叉口平职学院家属院10号楼

河南应诚拍卖有限公司
2023年3月17日